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ΓΝΩΜΟ∆ΟΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ  

 

ΠΡΟΣ:  1. ∆/ΝΣΗ ΟΙΚ/ΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ – ΤΜΗΜΑ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΥ  
            2. ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΟΙΚ/ΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ  
 
 
ΘΕΜΑ: Γνωµοδοτική εισήγηση επι αιτήµατος αποζηµίωσης 

 

ΣΧΕΤ:  1.  Η µε αρ.πρωτ. 353/7.1.13   αίτηση της  κ. ΜΠΕΡΤΟΛΗ ΑΡΕΤΗΣ 
           2. Το µε αρ.πρωτ. 353/14.1.13 διαβιβαστικό της ∆/νσης Τ.Υ  
           3. Το µε αρ.πρωτ. 1556/18.1.13 έγγραφό µας για αναζήτηση απόψεων 
           4. το µε αρ.πρωτ. 3125/∆.Α.31/1.2.13 έγγραφο της ∆ηµ. Αστυνοµίας  

              5. το µε αρ.πρωτ. Εισερχ. στον ∆ήµο  3982/8.2.13 έγγραφο του Πυρο- 
               σβεστικού Σώµατος µε τη συνηµµένη σ'αυτό µε αρ.πρωτ. 768 Φ.808.9/ 
               7.2.13  βεβαίωση και το απο 30.12.12 'Ενιαίο ∆ελτίο Συµβάντος' 
           6. το µε αρ.πρωτ. 4150/11.2.13 διαβιβαστικό έγγραφο της ∆/νσης Τ.Υ   
           7. Το µε αρ.πρωτ. 5968/14.3.13 απαντητικό έγγραφο της ∆/νσης Τ.Υ µε το  
               οποίο διαβιβάζεται το µε αρ.πρωτ. 1392/26.2.13 έγγραφο των Εθελο-   
               ντικών ∆υνάµεων ∆ασοπυρόσβεσης & ∆ιάσωσης µε το συνηµµένο  
               σ'αυτό απο 30/12/12 απόσπασµα βιβλίου συµβάντων  

 

                                                            -------000-------- 

 

ΑΙΤΗΜΑ: Η κ. ΜΠΕΡΤΟΛΗ ΑΡΕΤΗ µε την υπο άνω σχετικό αίτηση, ζητεί  απο τον 

∆ήµο να την αποζηµιώσει για τις ζηµιές που αναφέρει και φέρεται να υπέστει, στις 

30/12/12 όταν πληµµύρισε η κατοικία της 'µε τις µεγάλες βροχοπτώσεις' απο 

υπερχείλιση του ρέµατος στην Αγ.Κων/νου, αποδίδοντας ευθύνη στον ∆ήµο 

συναρτώντας την βλάβη της (αν πράγµατι υπέστει τέτοια) µε πληµµελείς ενέργειες 

του ∆ήµου στον καθαρισµό του ρέµατος.  

 

Επι του προκείµενου αιτήµατος εκθέτουµε τα ακόλουθα:  

 

Κατά την έννοια των αρ. 105-106 ΕισΝΑΚ ευθύνη του ∆ηµοσίου ή των ΝΠ∆∆ προς 

αποζηµίωση γεννάται από εκτελεστές διοικητικές πράξεις των οργάνων τους, ή από 



παράλειψη προς έκδοση τέτοιων πράξεων, αλλά και από υλικές ενέργειες που 

τελέσθηκαν σε συνάρτηση προς την οργάνωση και λειτουργία της δηµόσιας 

υπηρεσίας, ή εξαιτίας τους και δεν συνδέονται µε την ιδιωτική διαχείριση της 

περιουσίας του ∆ηµοσίου ή ΝΠ∆∆, ούτε οφείλονται σε προσωπικό πταίσµα 

οργάνου που ενήργησε εντός του κύκλου των υπηρεσιακων του καθηκόντων  

(ΑΕ∆ 5/95 Ελλ∆νη 1995/562, ΣτΕ 3308/96 ∆ι∆ικ 1997/204). 

 

Οι προϋποθέσεις της ευθύνης για παράνοµες ζηµιογόνες πράξεις του ∆ηµοσίου 

κατ’αρ. 105 Εισ.Ν.ΑΚ είναι οι ακόλουθες: α) η πράξη ή παράλειψη πρέπει να 

προήλθε από όργανο του ΝΠ∆∆, β) η πράξη ή παράλειψη πρέπει να ανήκει στην 

περιοχή της «κυριαρχικής διοικήσεως», γ) να έγινε «κατά την ενάσκηση της 

ανατεθειµένης δηµόσιας εξουσίας,  δ) η πράξη να είναι παράνοµη,  ε) η πράξη 

πρέπει να παρέβη διάταξη µη κειµένη χάριν του γενικού συµφέροντος, στ) η 

πράξη ή παράλειψη πρέπει να προξένησε ζηµία , ανάµεσα δε στην πράξη και στη 

ζηµία πρέπει να υπάρχει αιτιώδης συνάφεια και αυτή η αιτιότης της συναφείας 

πρέπει να είναι πρόσφορη .  

 

Ανεξάρτητα απο το καθόλα αόριστο περιεχόµενο της αίτησης και της προβαλλό-

µενης ζηµίας ως και της αποτίµισής της, απο την αξιολόγηση του περιεχοµένου 

των άνω σχετικών, των βεβαιώσεων και των διαπιστώσεων των επιληφθέντων 

κατα το συµβάν οργάνων, απο κανένα στοιχείο δεν προκύπτει ούτε επιβεβαιώνεται 

κατά τρόπο αντικειµενικό και αδιαµφισβήτητο  η οιασδήποτε µορφής πράξη ή 

παράλειψη των οργάνων του ∆ήµου µας η οποία µάλιστα να τελεί σε αιτιώδη 

συνάφεια µε την προβαλλόµενη ζηµία ώστε να είναι πρόσφορη στη πρόκλησή της  

 

Κατά συνέπεια στην εξεταζόµενη περίπτωση φρονούµε ότι δεν 

συντρέχουν οι νοµικοί και πραγµατικοί όροι του συµβιβασµού αφού δεν 

προκύπτει ούτε αποδεικνύεται, ούτε άλλωστε υπάρχει, η, έστω και ίχνους, 

αιτιώδης συνάφεια µεταξύ του ατυχήµατος και της στάσης των οργάνων  ∆ήµου. 

Αντίθετα όλα τα στοιχεία συνηγορούν στην χωρίς αµφιβολία πρόκληση της όποιας 

ζηµίας απο  λόγους εξωτερικούς και ανεξάρτητους από οποιαδήποτε ενέργεια και 

συµπεριφορά των οργάνων του ∆ήµου που σε  καµία περίπτωση δεν συνδέονται 

αιτιωδώς µε οιασδηποτε µορφής παράλειψη , µε εµφανείς µάλιστα ενδείξεις 

συνυπαιτιότητας της αιτούσας στη προκλησή της (θέση ακινήτου- ανεπαρκείς  

κατασκευαστικές υποδοµές και προβλέψεις κλπ) συγκείµενες στην έλλειψη 

προληπτικών µέτρων προστασίας.  

 



Κατ’ ακολουθίαν των παραπάνω θεωρούµε ότι δεν µπορεί να γίνει αποδεκτό το εν 

θέµατι αίτηµα, δυναµένης της αιτούσας σε κάθε περίπτωση να απευθυνθεί στα 

αρµόδια δικαστήρια.  

 

 Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

      

 

 

 

 

 

 

ΚΟΙΝ:   1. ΓΡΑΦΕΙΟ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ 2.  Γ. Γ  3. ΑΝΤ/ΧΟ Τ.Υ   4. ΑΝΤ/ΧΟ ΠΕΡ/ΝΤΟΣ 5. ΑΝΤ/ΧΟ ∆ΙΟΙΚ/ΚΟΥ 

 

∆ΙΑΝ: 1. ΑΡΧΕΙΟ  ΓΡΑΦΕΙΟΥ ∆ΗΜΑΡΧΟΥ  2. ΓΕΝΙΚΟ ΑΡΧΕΙΟ  3. ΑΡΧΕΙΟ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ  

            

 
 
 
 
 
 

ΙΩΑΝΝΗΣ ∆. ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ 

∆ΙΚΗΓΟΡΟΣ ΠΑΡ’ΑΡΕΙΩ ΠΑΓΩ 

∆ΗΜΟΥ ΑΓ. ΣΤΕΦΑΝΟΥ 

 


